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ПОЛОЖЕННЯ   

про академічні відпустки вДержавному вищому навчальному закладі 

«Український державний хіміко-технологічний університет» 

 

І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

1.1.Положення про академічні відпусткив Державному вищому 

навчальному закладі «Український державний хіміко -технологічний 

університет»(далі – Положення) запроваджується в Державному вищому 

навчальному закладі «Український державний хіміко -технологічний 

університет»(далі – Університет) з метою створення необхідних умов для 

реалізації права  здобувачів вищої освіти на перерву в навчанні, 

передбаченогочиннимзаконодавством, та визначення порядку 

наданняздобувачамвищоїосвітиУніверситетуакадемічнихвідпусток. 

1.2. У цьому Положенні терміни вживаються у таких значеннях: 

- академічна відпустка (або академвідпустка) – це перерва у навчанні у 

зв’язку з обставинами, що виключають можливість виконання здобувачами 

вищої освітиосвітньої (науковоі)̈ програми (за станом здоров’я, у зв’язку з 

проходженням військової служби,у зв’язкуз участювпрограмах академічної 

мобільності, у зв’язку з вагітністю та пологами, доглядом за дітьми 

відповідного віку,сімейними та іншими обставинами). 

1.3 Ректор Університетумає право 

надаватиакадемічнувідпусткуздобувачамвищоїосвіти за 

умовинаявностівсіхнеобхіднихдокументів. 

1.4. Положення розроблено відповідно до законів України «Про освіту», 

«Про вищу освіту », Кодексу законів про працю України ,нормативно-правових 

документів Міністерства освіти і науки України, Статуту Університету, 

Положення про організацію освітнього процесу в Державному вищому 

навчальному закладі «Український державний хіміко -технологічний 

університет» (далі – Положення про організацію освітнього процесу). 

 

 

ІІ. УМОВИ НАДАННЯ АКАДЕМІЧНИХ ВІДПУСТОК ЗДОБУВАЧАМ 

ВИЩОЇОСВІТИ 

2.1. Здобувачам вищої освіти, які перервали навчання, надається 

академічна відпустка. Особи, яким надано академічну відпустку, не 
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відраховуються з числа здобувачів вищої освіти та зберігають окремі права 

здобувача вищої освіти відповідно до чинного законодавства та Положення про 

організацію освітнього процесу. 

2.2. Здобувачам вищої освіти можуть надаватися академічні відпустки з 

таких підстав: 

- академічна відпустка за станом здоров’я (медичними показаннями) – 

перерва у навчанні, право на яку здобувач вищої освіти отримує у разі 

зниження працездатності внаслідок порушень функцій організму, які 

зумовлені гострими захворюваннями, що потребують тривалого 

відновлювального лікування, загостреннями хронічних захворювань або 

частими захворюваннями (понад один місяць впродовж півріччя), 

анатомічними дефектами, що не дають змоги провести відновлювальне 

лікування під час навчання. 

- академічна відпустка у зв’язку з участю в програмах академічної 

мобільності – перерва у навчанні, що надається учаснику академічної 

мобільності відповідно до Положення про реалізацію права на академічну 

мобільність, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

12 серпня 2015 року № 579, якщо навчання чи стажування в освітніх і 

наукових установах (у тому числі іноземних держав) унеможливлює 

виконання індивідуального навчального плану. 

- академічна відпустка у зв’язку з військовою службою – перерва у 

навчанні, право на яку здобувач вищої освіти отримує у разі його 

мобілізації (військової служби за призовом в особливий період), призову 

на строкову військову службу, вступу на військову службу за призовом 

осіб офіцерського складу, вступу на військову службу за контрактом в 

особливий період, вступу до добровольчого формування та укладення 

контракту добровольця територіальної оборони в особливий період. 

- відпустка у зв’язку з вагітністю та пологами, відпустка по догляду за 

дитиною до досягнення нею трирічного віку, а у разі, коли дитина 

хворіє та потребує домашнього догляду, – максимум до досягнення 

дитиною шестирічного віку, що надаються відповідно до закону. 

- академічна відпустка за сімейними та іншими особистими 

обставинами– перерва у навчанні, процедуру надання якої визначає 

Університет та яка надається здобувачу вищої освіти на підставі його 

мотивованої заяви та інших необхідних документів. 

2.3. За весь період навчання здобувач вищої освіти може скористатися 

правом на отримання академічної відпустки, переважно, один раз. Максимальна 

тривалість академічної відпустки , як правило, доодного року . За 

необхідностітривалість академічної відпустки може бути продовжена ще 

наодин рік. При цьому: 
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2.3.1. У разі надання академічної відпустки в зв ’язку із проходженням 

військової служби, терміни академічної відпустки  визначаються періодом 

проходження такої військової служби. 

2.3.2. Відпустка по догляду за дитиною надається до досягнення нею віку 

3-х років, а у разі, коли дитина хворіє та потребує домашнього догляду, - 

надається відпустка тривалістю, визначеною у медичному висновку, але не 

більш як до досягнення дитиною шестирічного віку. 

Тривалість відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами визначається 

відповідно до Закону України «Про відпустки» та іншими нормативно-

правовими документами, які регулюють це питання. 

2.3.3.При наданні академвідпустки здобувачам вищої освіти , які 

реалізують право на академічну мобільність, протягом навчання, стажування чи 

здійснення наукової діяльності в іншому вищому навчальному закладі (науковій 

установі) на території України чи поза ії̈ межами гарантується збереження місця 

навчання та виплата стипендії відповідно до Положення про порядок реалізації 

права на академічну мобільність. 

2.4.Для оформлення академічної відпустки здобувач вищої освіти подає в 

деканатфакультету мотивовану заяву на ім ’я ректора Університету (Додаток1), 

додавши до неїдокумент и, що підтверджують необхідність надання перерви у 

навчанні, такі документи перераховані нижче. 

2.4.1.Академічна відпустка за станом здоров’я надається здобувачу 

вищої освіти на підставі висновку лікарсько-консультативної комісії (ЛКК) 

закладу охорони здоров’я(ЗОЗ), який провадить медичне обслуговування 

здобувача вищої освіти (на первинному, вторинному або третинному рівні 

надання допомоги) або співпрацює з надавачем первинної медичної допомоги, 

який здійснює медичне обслуговування здобувача вищої освіти (або будь-якого 

іншого територіального ЗОЗ). 

Академічна відпустка здобувачам вищої освіти з числа іноземців може 

надаватись на підставі легалізованої медичної довідки, отриманої в іноземній 

державі, яка подається до закладу освіти разом з нотаріально засвідченим 

перекладом українською мовою.Увисновку ЛКК зазначається рекомендована 

тривалість академічної відпустки, але вона не може перевищувати одного року. 

2.4.2. Академічна відпустка у зв’язку з участю в програмах академічної 

мобільності надається здобувачу вищої освіти на підставідоговорів про 

стажування або навчання в іншому ЗВО, листів-запрошень від іншого ЗВО, у 

відповідності до Положення про реалізацію права на академічну мобільність, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 серпня 2015 року 

№ 579. 

2.4.3.Академічна відпустка у зв’язку з проходженням військової 

служби надається здобувачу вищої освіти на підставі одного з цих документів: 

контракту, укладеного для проходженнявійськової служби в складі Збройних 

сил України; контракту, укладеного у якості добровольця територіальної 
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оборони; довідки з військової частини, в якій особа несе службу або довідки з 

добровольчого формування територіальної громади, до якої належить особа. 

2.4.4. Відпустка у зв’язку із вагітністю та пологами надається 

здобувачу вищої освіти на підставі медичного висновку, а потім листка 

непрацездатності, відповідно до Закону України «Про відпустки». 

2.4.5. Відпустка по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного 

віку, надається здобувачу вищої освіти на підставі свідоцтва про народження 

дитини. 

Відпустка по догляду за дитиною до досягнення нею шестирічного 

віку надається здобувачу вищої освіти на підставі свідоцтва про народження 

дитини та медичного висновку спеціалістау разі, коли дитина хворіє та 

потребує домашнього догляду. Так, відповідний медичний висновок має бути 

оформлений у вигляді Довідки про потребу дитини (дитини-інваліда) у 

домашньому догляді№ 080-1/о, форма якої затверджена наказом МОЗ від 

11.06.2012 № 430. Окрім цього, відповідний медичний висновок має 

оновлюватися кожні півроку для підтвердження того факту, що дитина все ще 

потребує домашнього догляду. 

2.4.6. Академічна відпустка за сімейними та іншими особистими 

обставинами надається здобувачу вищої освіти на підставі документів, які 

зможуть підтвердити неможливість здобувача освіти продовжувати навчання на 

певний термін з вагомих підстав.  

Так,якщо здобувач вищої освіти перемістився у іншу місцевість або 

закордон в період дії воєнного стану та у зв’язку із цим не може продовжувати 

навчання, академічна відпустка у такому випадку може бути надана на підставі 

одного з таких документів, як: довідка внутрішньо переміщеної особи(ВПО), 

копія паспорту про перетин кордону України, копії документів отриманих в 

іноземних країнах, які підтверджують те, що особа наразі перебуває саме в них. 

Якщо здобувач вищої освіти знаходиться на тимчасово окупованій 

території або у зоні проведення бойових дій, а також на територіях, які є 

особливо небезпечними у зв′язку з частими обстрілами, академічна відпустка у 

такому випадку може бути надана на підставі таких документів, як: копія 

паспорту або довідки з реєстрацією на певній території, яка є тимчасово 

окупованою або на якій ведуться бойові дії, а також на територіях, які є 

особливо небезпечними у зв′язку з частими обстрілами. 

Якщо здобувач вищої освіти не може продовжувати навчання у зв’язку із 

службовим відрядженням,академічна відпустка у такому випадку може бути 

надана на підставі документу, який буде підтверджувати реальність такого 

службового відрядження. 

Якщо здобувач вищої освіти не може продовжувати навчання у зв’язку із 

складними сімейними обставинами, в т.р. необхідністю догляду за хворим 

членом сім 'ї, академічна відпустка у такому випадку може бути надана на 

підставі документу, який буде підтверджувати наявність складних обставин, 
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зокрема, це може бути довідка, яка засвідчує, що особа дійсно здійснює догляд 

за членом своєї родини. 

Якщо здобувач вищої освіти не може продовжувати навчання у зв’язку із 

частими і тривалими захворюваннями академічна відпустка у такому випадку 

може бути надана на підставі документів, які б підтверджували ці факти. 

Якщо здобувач вищої освіти не може продовжувати навчання у зв’язку із 

важким психо-емоційним станом, який спричинений об’єктивними соціально-

політичними обставинами, зокрема,війною або збройним конфліктом, 

воєнними діями, терактами, революціями, епідеміями, масштабними 

стихійними лихами, академічна відпустка у таких випадках може бути надана 

на підставі мотивованого листа-повідомлення, в якому здобувач вищої освіти 

має викласти інформацію з приводу того, які обставини унеможливили 

продовження навчання та як саме ці обставини вплинули на нього чи неї.  

Факти, викладені в мотивованому листі-повідомленні, можуть бути 

засвідченні підписами співмешканців або сусідами здобувача вищої освіти, або 

ж у разі їх відсутності підписом представника Об'єднання співвласників 

багатоквартирного будинку (ОСББ) або Житлово-експлуатаційної контори 

(ЖЕК). 

2.5. Здобувачі вищої освіти, які навчалися за державним замовленням і 

перебували в академічній відпустці , після завершення перерви в навчанні 

продовжують своє навчання на бюджетній основі , за умови наявності вільних 

бюджетних місць за даною спеціальністю (освітньою програмою).  

2.6. Для здобувачів вищої освіти, які навчаються за кошти фізичних і 

юридичних осіб , під час знаходження в академічній відпустці призупиняється 

дія договору про надання освітніх послуг, відповідно до чого плата за навчання 

не вноситься. Проте після виходу з академічної відпустки здобувач вищої 

освіти має продовжити здійснювати оплату за навчання, з огляду на повторне 

проходження начального плану чи його частини. 

 

ІІІ.ПОРЯДОК ОФОРМЛЕННЯ АКАДЕМІЧНИХ ВІДПУСТОК ТА 

ПОВЕРНЕННЯ НА НАВЧАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

3.1. Надання академічної відпустки оформляється відповідним наказом 

ректора Університету із зазначенням підстави надання відпустки (відповідно до 

п. 2.2 цього Положення) та її термінів. 

Проєкт наказу про надання здобувачам вищої освіти академічної 

відпустки готується Відділом кадрів Університету, до якого деканати мають 

надати заяви про дозвіл на надання академічної відпустки та додані до них 

документи, які вони одержали від здобувачів вищої освіти. 

3.2. Порядок та умови надання академічної відпустки здобувачам вищої 

освіти з числа іноземців, визначаються умовами відповідних міжурядових та 
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міжвідомчих угод, а за їх відсутності на загальних правилах відповідно до 

цього Положення. 

3.3. Під час підсумкового контролю питання надання академічної 

відпустки, як правило, не розглядаються. Здобувачам вищої освіти, які без 

поважних причинне склали підсумковий контроль , а після цього звернулися з 

заявою про надання їмакадемічної відпустки , академічна відпустка не 

надається. Такі здобувачівищоїосвітивважаються такими, що не 

виконаливимогнавчального плану і підлягаютьвідрахуванню. 

3.4. Для одержання допуску до навчанняпіслязавершенняакадемічної 

відпусткиздобувачамвищоїосвітипотрібно до початку навчального семестру 

подати в деканат свого факультету відповіднузаяву на ім’я ректора 

Університету (Додаток 2). 

3.5. На підставі заяви здобувачавищоїосвітиВідділ кадрів Університету, в 

який деканати подають цю заяву, готує проєкт наказу про допуск 

здобувачавищоїосвіти до навчанняпіслязавершеннятермінуакадемічної 

відпустки.Згідно з відповідним наказомздобувач вищої освітидопускається до 

навчання. 

3.6. Здобувачівищоїосвіти, які не подали заявищодо допуску до 

навчанняпіслязавершенняакадемічної відпустки в установлений п .3.4 цього 

Положення термін, відраховуються з Університету за наказом як такі , що не 

розпочали заняття після академічної відпустки. 

3.7. Всісуперечливіпитання з приводу наданняакадемічної 

відпусткирозглядаютьсяВченою радою Університету. 

 

ІV.ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

4.1. Положення набуває чинності з моменту його затвердження. 

          4.2. Усі зміни та доповнення до цього Положення розглядаються та 

ухвалюються на засіданні Вченої ради Університету та вводяться в дію наказом 

ректора. 

         4.3. У разі внесення змін або доповнень у нормативно-правові акти, що 

регламентують питання цього Положення, відповідні пункти Положення 

втрачають свою чинність і вступають у дію внесені зміни.  

 

Перший проректор                                                     Олександр ЗАЙЧУК 

 

         Завідувач навчального відділу                                   Наталія ІЛЬЧЕНКО 

 

          Юрисконсульт                                                             Олександра 

КОВАЛЬОВА 
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Додаток 1 
До Положення про академічні відпустки 

в ДВНЗ УДХТУ 

(пункт 2.4) 

 

 

 

Ректору ДВНЗ УДХТУ 

Костянтину СУХОМУ 

здобувача вищої освіти________________________ 

____________________________________________ 
   (факультету, курсу, групи)  
__________________________________________  
   (прізвище, ім’я, по батькові)  

Телефон __________________________________  

 

 

 

З А Я В А 

 

Прошу надати мені академічну відпустку на період з_______ до ________  

у зв’язку з ___________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

   (вказати причину необхідності надання академічної відпустки)  

 

 

До заяви додаю:_________________________________________________ 

     (назвати документ, який засвідчує вказану причину)  

 

 

 

 

_____________ ____________________  
  (дата)   (підпис)  
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 Додаток 2 
До Положення про академічні відпустки 

вю ДВНЗ УДХТУ 

(пункт 3.4) 

 

 

 

 

Ректору ДВНЗ УДХТУ 

Костянтину СУХОМУ 

здобувача вищої освіти_____________________ 

__________________________________________ 
   (факультету, курсу, групи)  
__________________________________________  
   (прізвище, ім’я, по батькові)  

Телефон __________________________________  

 

 

 

З А Я В А 
 

Прошу дозволити мені приступитидо навчання після 

завершенняакадемічної відпустки з «____» ________________ 20_____ р. , 

відповідно до наказу ________________________________________________ 

   (вказати номер наказу про надання академічної відпустки) 

 

 

 
 

 

 

 

_____________ ____________________  
  (дата)   (підпис)  

 

 

 

 

 

 

 


